

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Дзюбан Анны Сергеевны

«Безболевая ишемия миокарда у больных сахарным диабетом 2-го типа: клинические проявления, лечение, качество жизни, прогноз», поданной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Тема диссертационного исследования Дзюбан А.С. является актуальной для современной внутренней медицины и это нашло отображение в нескольких важных моментах. Как известно, в последние десятилетия распространенность ишемической болезни сердца и одного из ее вариантов – безболевого ишемии миокарда не только существенно увеличилась во всем мире, но и достигло уровня своеобразной эпидемии. У лиц старше 40 лет наиболее частой сопутствующей патологией кроме инфаркта миокарда и ишемического инсульта, является сахарный диабет 2-го типа, что обусловлено комплексом общих патогенетических механизмов взаимного формирования и прогрессирования такой патологии. В основе процессов, представляющих общность этих патологий, лежит комплекс взаимосвязанных и взаимно усугубляющих патофизиологических процессов, который можно рассматривать с позиции единого кардио-эндокринного синдрома.

Диссертационное исследование Дзюбан А.С. посвящено изучению не только патогенетических механизмов формирования такой общности, но и поиску корригирующих направлений лечения и профилактики.

Для достижения конечной цели исследования диссертант обосновал четкие критерии включения, провел рандомизацию в группы наблюдения, доказал их статистическую однородность, включил в проект группу практически здоровых людей (контроль).

Работа построена методически и методологически правильно. В ней использованы методики и методы исследования, адекватные поставленным задачам.

В процессе исходного исследования и в последующем в динамике наблюдения, соискатель оценил клинические симптомы и синдромы, электрокардиографические, электрофизиологические, эхокардиографические, доплеровские, функциональные изменения, отдаленные результаты лечения, показатели качества жизни под влиянием медикаментозного и медикаментозного лечения с триметазидином и гипокситерапией.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество публикаций, в том числе статьи в журналах и сборниках статей, которые включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой народной республики, Украины, Российской Федерации, Республики

Беларусь, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Выводы диссертации полностью соответствуют поставленным задачам.

В автореферате представлены конкретные и в тоже время информативные практические рекомендации, которые позволяют воспроизвести их в реальной клинической практике.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании изложенного считаю, что по актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню диссертационная работа Дзюбан А.С. «Безболевая ишемия миокарда у больных сахарным диабетом 2-го типа: клинические проявления, лечение, качество жизни, прогноз» соответствует критериям, установленным п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

заведующий кафедрой адаптивной физической культуры
Института физической культуры и спорта
Государственного образовательного учреждения
Высшего профессионального образования
«Донецкий национальный университет»
к.мед.н., доцент

Гришун Ю.А.

83048, г. Донецк, ул. Байдукова, 80
Тел.: 071-308-34-09
E-mail: yuliya2874@mail.ru

Гришун Ю.А. согласна на автоматизированную обработку персональных данных.



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

.Н. МИХАЛЬЧЕНКО